

2 lei

26 de ani

BURSA

ZIARUL OAMENILOR DE AFACERI

presă independentă

Joi, 20 iulie 2017, nr. 132 (5956), anul XXVI

16 pagini

■ Shhaideh respinge acuzațiile că ar fi acordat bani din PNLD pe criterii politice **PAGINA 2**



■ Murad a investit 10 milioane de euro în hotelul de 5 stele Phoenixia Royal **PAGINA 4**

■ UE vrea să suprataxeze țeștel importat din Brazilia, Iran, Rusia și Ucraina **PAGINA 5**

■ "Carrefour" Brazilia a obținut 1,6 miliarde de dolari din listare **PAGINA 16**



GRAM AUR = 157,9213 RON

FRANC ELVEȚIAN = 4,1544 RON

EURO = 4,5680 RON

DOLAR = 3,9617 RON

PENTRU EXECUTIV, RECLAMA LITORALULUI ROMÂNESC, MAI IMPORTANTĂ DECÂT CETĂȚEANUL

Guvernării vor să țină jegul de pe litoral în spatele camerelor de luat vederi

● Inspectorii ANPC au arătat, în fața presei, condițiile insalubre din unele hoteluri și restaurante de la mare, fapt apreciat de consumatori, dar dezaprobat de guvernanți și de șeful Federației Patronale din Turism ● Ministrul Turismului: "Sunt de acord cu controalele și cu sancționarea celor care greșesc, dar nu sunt de acord cu show-ul live" ● Costel Stanciu, APC: "Controalele ANPC au deranjat niște grupuri economice de interes, iar acum se fac presiuni de natură politică, umând, cel mai probabil, să se lase cu demisiile"



Controlarea desfășurată în forță, în ultima perioadă, de inspectorii de la Protecția Consumatorilor, pe litoralul românesc, și modul în care acestea au fost efectuate au deranjat anumite personalități din domeniu, dar și pe cei de la conducerea Guver-

nului. Astfel, imagine în care apăreau condițiile insalubre din cadrul unor unități de cazare și masă, mușgaiul, rușina, alimentele expirate și refolosite servite turiștilor, rața păstrată în congelator cu fulgi cu tot, etc. nu le-au picat tocmai bine domnilor

Mohammad Murad, președintele Federației Patronale din Turism, și Mihai Tudose, șeful Guvernului. Cei doi și-au manifestat dezacordul față de acest tip de controale, în cadrul unor declarații făcute, marți seara, la evenimentul de inaugurare a unui hotel de cinci stele care-i aparține

domnului Murad. În timp ce Mohammad Murad a declarat: "Controalele sunt o modă care vâd că a dispărut, dar cu ultimele făcute de OPC nu sunt de acord. Ei controalează zece hoteluri, găsesc la un hotel nereguli, fac din asta mare tam-tam ca să arate șefilor că ei fac treabă, dar in-

direct ne fac imagine negativă. Normal ar fi dacă am fost la zece hoteluri, iar nouă sunt în regulă, pe comunicatul de presă să spună cele nouă hoteluri sunt OK, dar unul nu este în regulă, încât presa să aibă ce spune, și știri negative și știri pozitive", premierul Mihai Tudose a afir-

mat: "Atât timp cât aceste armate de oameni în control, în verificări, vor acționa cu bună-credință și pentru interesul cetățeanului și al turismului, sunt perfect de acord."

EMILIA OLESCU
(continuare în pagina 3)

Jurnal de criză

Italia ia în calcul preluarea unei dețineri la "Alitalia"

Statul italian ar putea lua în considerare preluarea unei dețineri mici la compania aeriană neprofitabilă "Alitalia", conform ministrului transporturilor de la Roma, Graziano Delrio. Acesta a afirmat ieri, în fața unei comisii parlamentare: "Suntem împotriva naționalizării companiei aeriene, dar preluarea unei dețineri mici de către stat ar putea fi o soluție". Oficialul italian a mai spus că administratorii speciali numiți să conducă "Alitalia" după plasarea în faliment ar putea să rămână în aceste posturi o perioadă mai lungă decât era planificat inițial.

În luna mai, când "Alitalia" a solicitat intrarea sub administrare specială, Guvernul de la Roma a exclus renaționalizarea companiei aeriene. Atunci, operatorul de transport a informat că avea datorii de aproximativ 3 miliarde de euro la sfârșitul lui februarie.

"Alitalia", din care operatorul "Etihad Airways" din Abu Dhabi deține o participație de 49%, a lansat cererea de protecție față de creditorii pentru a doua oară în mai puțin de zece ani, după ce angajații au respins un plan de salvare.

V.R.



519484918340012 02956

Claudia Ionescu, validată de ASF ca administrator BVB

Autoritatea de Supraveghere Financiară (ASF) a decis, ieri, validarea doamnei Claudia Gabriela Ionescu în funcția de membru al Consiliului de Administrație al Burselor de Valori București, potrivit unui comunicat de presă.

Astfel, board-ul BVB are, în prezent, opt membri valizi.

Claudia Ionescu este Director la Direcția Titluri BRD și a fost aleasă de acționarii BVB, în funcția de administrator, la Adunarea Generală din aprilie. Ea a venit pe locul vacantat, după demisia lui Radu Toia.

În prezent, CA-ul BVB mai are loc liber, în urma decesului lui Cristian Micu.

Recent, Banca Europeană pentru

Reconstrucție și Dezvoltare (BERD) a solicitat Burselor de Valori București convocarea Adunării Generale a Acționarilor, pentru alegerea unui administrator. BERD deține o participație de 6,05% din BVB.

Ședința Consiliului de Administrație programată vineri trecură, cu același subiect, nu s-a putut ține, din lipsă de cvorum.

Propunerile făcute erau Radu Hanga și Mihai Chisu, însă se pare că ultimul fusese respins în cadrul unui Comitet de nominalizare.

CA-ul BVB trebuie să decidă, în curând, dacă îi prelungeste sau nu mandatul directorului general Ludwik Sobolewski, care se încheie pe 21 august.

A.A.

O Autoritate pentru conduita industriei financiare

(Articol preluat de pe opiniibnr.ro)

Emitea la care se referă acest text s-ar ocupa de conduita (de conformare și de etică) a instituțiilor care furnizează servicii financiare. Criza ce a erupt în 2008 a revelat tot mai multe nereguli pe piețele financiare, hibe profunde ale sistemului de reglementare lax - așa numitul "light touch regulation".

Acest regim este legat de paradigma piețelor meru eficiente (efficient markets hypothesis). Această viziune a subestimat dinamica prețurilor activelor financiare, apariția de bule speculative, efecte de contagiune devastatoare. Conduita pe piețe financiare a reliefat o problemă de "integritate" a piețelor decât funcționează cum se pre-

supune și corect), a creat o problemă "sistemică". Astfel încât ceea ce apare a ține strict de teritoriul prudențialității la nivel de firmă - la nivel microeconomic - a căpătat relevanță pentru stabilitatea macroeconomică, pentru ceea ce numim acum macroprudențialitate (ce se ocupă de riscuri sistematice).

Conduita nu corectă pe piețe financiare este ilustrată nu numai de scandaluri în lant, amenzi în șir aplicate de autorități de supraveghere; dimensiunea problemei se vede și din luări de poziție ale unor șefi de bănci centrale, ale unor organisme internaționale care se ocupă și de reglementare și supraveghere - precum Banca Reglementelor Internaționale (BIS), Consiliul

pentru Stabilitate Financiară (FSB), Consiliul European pentru Riscuri Sistematice (ESRB). Mark Carney, șeful FSB și guvernator al Băncii Angliei, în câteva rânduri a subliniat conduita rea drept generator de risc sistemic; sunt documentele ale ESRB care vorbesc despre același fapt. Criza a pus în atenția autorităților, a băncilor centrale, conduita în afaceri, adesea certată cu ceea ce implică relația fiduciară cu clienții.

Criza financiară a impus lecții majore. Una, că deși mișcarea ciclică a economiei este firească, adâncimea crizelor poate fi atenuată. Altă lecție este că reglementarea trebuie să fie adecvată și atocuprinzătoare (inclusiv "sectorul bancar umbră", piețele de capital).

(continuare în pagina 8)

ÎN DOSARUL BĂNEASA INVESTMENTS

Puiu Popoviciu va afla sentința definitivă, pe 2 august

● Terenul pe care se află Ambasada SUA, sub sechestrul asigurator
● Procurorii: "În momentul constituirii ca aport la capitalul social al SC «Băneasa Investments» SA, terenul a fost evaluat la valoarea de un dolar/mp, în timp ce valoarea de piață de la acea dată era de aproximativ 150 euro/mp"

Magistrații de la Înalta Curte de Casație și Justiție au amânat ieri, pentru 2 august, pronunțarea sentinței definitive în dosarul "Băneasa", în care omul de afaceri Gabriel Puiu Popoviciu a fost condamnat, în primă instanță, la nouă

ani de închisoare. La ultimul termen al procesului din 5 iulie, un procuror de la DNA a cerut judecătorilor majorarea condamnărilor date de instanța de fond pentru inculpații din acest dosar, în sensul aplicării unor pedepse orientate către maximal prevăzută de legea penală.

De cealaltă parte, avocații au solicitat judecătorilor desființarea sentinței date de Curtea de Apel București și trimiterea dosarului spre reexaminare.

A.S.

(continuare în pagina 2)

Raiffeisen va depune o plângere în instanță împotriva unei legi adoptate în Croația

● Parlamentul croat a adoptat o lege prin care câteva mii din creditele acordate de Raiffeisen sunt declarate nule

Grupul bancar austriac Raiffeisen a anunțat, ieri, că se pregătește să depună o

plângere împotriva unei legi adoptate în Croația prin care câteva mii din creditele acordate de bancă cetățenilor croați sunt declarate nule, transmite Reuters.

Luna aceasta, Parlamentul Croației a adoptat o lege care protejează debitorii locali cu credite denuminate în euro, promovate și furnizate de filialele băncii austriece.

(continuare în pagina 3)

